

# “佩林”上绞索 火烧“麦凯恩”

## 美行为艺术家万圣节新玩意引来了特工处调查

### “奥氏”南瓜灯

南瓜灯,又叫“杰克灯”,由制作者在南瓜表面刻出人形,将瓜瓤挖出,放入点燃的蜡烛制成,是万圣节标志性装饰物之一。今年万圣节将临,人们发现“杰克灯”大有被“奥氏”南瓜灯取代之势。很多民主党支持者用奥巴马讨喜的面容代替传统南瓜灯三角眼、翘嘴角的形象。

杰茜卡·拉罗科家住纽约市“潮人”聚居的SOHO区一间阁楼公寓。接受法新社记者采访时,她一边忙着刻制“奥氏”南瓜灯,一边咯咯笑道:这超新颖,绝对可爱。”

### “奥氏”酷网站

由于“奥氏”南瓜灯流行,纽约几个年轻人还建立一个YESWECARVE(是的,我们来刻).COM网站,把万圣节的奥巴马热推向高潮。

这个网站在首页登载了多张“奥氏”南瓜灯照片,发动网友上传更多类似照片,规则是照片不能带有人身攻击色彩。网站收到了来自全美各地“奥迷”发来的“奥氏”南瓜灯照片、评论、博客文章及设计。还有人通过网站组织“奥氏”南瓜灯派对。

网站25岁的设计者乔希·杰特说:真是疯了,我们已有几十万个标新立异的访客。我们的服务器都被挤爆了。”

### 佩林绞索秀

与奥巴马的春风得意相反,佩林在加利福尼亚州西好莱坞市成为绞索秀主角。事件引起强烈关注,甚至引起负责美国政要保安的特工处注意。

西好莱坞市居民查德·迈克·莫里塞特3周前在友人米托·阿维莱斯协助下,在自己屋檐下悬挂一个套着绞索的佩林模型。模型穿戴这名副总统候选人招牌式的红色外套、高跟鞋及眼镜、假发。莫里塞特还在模型上面的屋顶安置了被“火焰”包围的麦凯恩人像。

莫里塞特接受当地电视台采访时说:这该当作艺术在整个10月份欣赏。这是万圣节,就该弄得恐怖一点、搞怪一点。”

此事经媒体热炒后反响很大,甚至引来政界与司法界关注。西好莱坞市市长杰弗里·普朗28日发表声明批评莫里塞特。声明说:尽管这些居民依法有权拿麦凯恩参议员与佩林州长作秀,但我强烈反对涉及暴力的政治言论,不管是涉及现实暴力还是虚拟暴力。”

声明敦促莫里塞特结束表演,用更具建设性的方式表达观点。”

美联社29日报道,职责包括保护总统、副总统候选人的美国特工处已派探员去莫里塞特住所调查。

美联社援引特工处探员韦恩·威廉姆斯的话说,莫里塞特的行为艺术虽然非同寻常,但到目前为止似乎无甚危害。

执法人员说,莫里塞特表演未触犯任何市、州或联邦法律。张宁(新华社供本报特稿)



纽约一家服装店里,模特“奥巴马”身着冬装,欢迎顾客。

每年10月31日,美国民众都会庆祝传统节日万圣节。今年万圣节由于接近11月4日美国总统选举投票而带上了不少选战色彩。

万圣节前,民主党总统候选人奥巴马与共和党总统候选人麦凯恩的面具、共和党副总统候选人佩林身穿选美泳装的玩偶都热销大卖。一个将佩林模型套上绞索的创意甚至引来美国特工处调查。



离奇万圣节装饰:佩林被“吊”,麦凯恩被“烧”

## 1200万选民排队提前投票

美国佐治亚等州选民为避开11月4日总统选举日投票站拥挤,选择本周参与提前投票。投票点前因此排起长队,选民最多需等待8小时才能完成投票。

据估计,眼下美国投了票的选民已过千万名,30多个州最终将有三分之一选民提前投票。

### 投票排队长

美联社29日报道,佐治亚州本周新增数十个投票点,星期一至星期五每天开放,方便选民参与提前投票。尽管如此,各个投票点前仍然排起长队,选民最多需要等待8小时,部分投票点被迫开放至深夜。

佐治亚州克莱顿县居民梅尔文·杜博斯28日9时开始在里弗代尔市一个投票站排队等待投票,直到14时才排到队伍前端。队伍蜿蜒至投票站后面的停车场。

### 投票点延时

全美超过30个州举行提前选举,预计将有三分之一左右选民参与。佐治亚州务卿发

言人马特·卡如特斯说,佐治亚州拥有登记选民560万人,迄今已有120万人、即超过21%选民提前完成投票。

为避免选民排长队,佛罗里达、田纳西等州下令延长投票点开放时间。佛罗里达州州长查理·克里斯特28日签署行政令,把各个投票点每天开放时间从州法律认定的8小时延长至12小时。

### 选民热情高

尽管等待投票的队伍在寒风中行进缓慢,但选民的热情并未受太大影响。

24岁的母亲森夸·约翰斯带着4岁的儿子等候在克莱顿县一个投票站前的队伍中。对她来说,如果能够通过手中选票对国家走向产生影响,受一点冻也值得。

根据追踪提前投票状况的美国乔治·梅森大学政治学教授麦克唐纳所做的一份统计,眼下已有大约1200万名选民参加提前投票,其中包括美国总统布什夫妇。郜婕(新华社)



布什保镖围在布什专车周边,其中一人手持自动步枪

## 布什遭意外:有惊无险 麦氏赢“乔”牌 奥氏领先行

选情落后的美国共和党总统候选人麦凯恩28日喜获一份礼物:来自“水管工乔”的支持。美国总统布什前往共和党总部,声援麦凯恩。

而民主党候选人奥巴马当天在宾夕法尼亚州竞选,尽显超高人气。

### 布什遇意外

布什这次行程避开媒体,颇为低调,以免帮麦氏倒忙。他走进位于华盛顿的共和党总部办公室,和200多名工作人员握手,鼓励他们努力工作,支持麦凯恩。整个过程持续大约20分钟。

布什支持率持续走低,麦凯恩刻意拉开和他的距离,以免受拖累。竞选开始以来,两人在公开场合仅共同露面一次,地点在机场停机坪。

返回白宫时,布什遭遇一次意外事件,但有惊无险。车队抵达白宫东南门时,一名男子闯入禁区。保镖迅速围在布什专车周边,其中一人手持自动步枪。

这名男子遭到逮捕,面临非法闯入指控,安全人员没有从他身上搜出武器。

## 奥氏保镖成“钻石王老五”

据英国媒体29日报道,一位奥巴马竞选团队中的“重量级人物”走入美国公众的视线,他就是奥巴马的保镖、“铁哥们”雷吉·洛夫,他被《人物》称为“全美国最有魅力的单身汉”。

第三场电视辩论会后,奥巴马正式将雷吉介绍给自己的支持者,“你们都知道雷吉,他年轻又长得帅,甚至比我这个候选人都酷。一次,雷吉的一个朋友打电话问候他,他马上回答说‘(离投票开始还有)20天!’现在,你们要是谁给他打电话,他的回答肯定是‘17天!’。”

雷吉·洛夫是奥巴马的

### 麦氏赢“乔”牌

麦氏意外之喜来自“水管工乔”。这名一夜走红的普通水管工宣布支持麦凯恩。

水管工乔”本名塞缪尔·约瑟夫·沃泽尔巴彻,家住俄亥俄州。奥巴马与他谈论过减税政策。奥麦最后一次电视辩论中,不下10次提起“水管工乔”,让他名噪一时。

沃泽尔巴彻前往俄亥俄州,乘坐公共汽车,一路为麦凯恩助选。他抨击奥巴马简单“均贫富”,认为这一做法可能损害民主。

### 冒雨拉选票

两名候选人当天冒雨前往宾州拉票。在宾州的切斯特,奥巴马冒着大雨发表演讲,呼吁人们积极投票。大约9000人冒雨参加,一睹奥氏英姿。

现阶段,多数民意调查表明,奥巴马领先优势明显。乔治·梅森大学的政治分析师迈克·麦克唐纳调查后发现,提早选举的一些重要州中,民主党选民数量多过共和党选民,奥巴马占据优势。

韩建军(新华社)

影子,他们一起跑步、一起吃饭、一起登上或走下讲台,他管理着奥巴马的饮食起居,手里时常准备着奥巴马的口香糖。奥巴马说,有时候,他们的位置是调换的,雷吉是他的老板,是他的大哥哥。

26岁的雷吉有1.93米高,他受人喜爱并不仅仅是因为他与奥巴马的关系密切,或是他有一个很酷的光头。雷吉曾是北卡罗来纳州杜克大学篮球队和橄榄球队的主力,他本人还拥有政治学和公共管理学位。

美国著名杂志《人物》称雷吉·洛夫是“全美国最有魅力的单身汉”。 闻新芳

## 奥巴马印尼故居受青睐

在印尼雅加达经营多间酒吧的桑特玛已经小有名气,因为他想在奥巴马8岁到10岁时与母亲和印尼继父一起住过的地方开一家咖啡馆:奥巴马甜蜜之家。

桑特玛说,他正在与房东就交易进行协商。房东是一位78岁的印尼海军退役军官,他的父亲曾经将房子租给奥巴马一家人。这座破旧的平房建于1939年,带有荷兰殖民风格,桑特玛提出以每月500美元的价格租下这里。他说自己是奥巴马的崇拜者。桑特玛说,我希望奥巴马有一天会来这儿,

那我就能见到他了,那种经历肯定很棒。

按他的设想,这个地方会成为一家荷兰风格的咖啡馆,以奥巴马的生平作为装点,比如说“巴里”的照片,巴里是奥巴马在雅加达上学时的绰号,当时他还是个胖胖的小男孩。桑特玛说,这里不会是我们喝得烂醉、牛饮啤酒的地方,相反,他打算提供“巴拉克特调咖啡”——用肯尼亚和印尼咖啡豆调和而成——作为店里的招牌饮料。

房东塔塔·阿布巴卡说他还没有决定要不要把房子租给桑特玛。 夫子

### 国际要闻

## 驻索联合国机构 遭连环恐怖袭击

索马里29日发生5起自杀式炸弹袭击,遭袭目标包括联合国办公室、埃塞俄比亚驻当地代表机构、当地行政长官办公室和反恐部队两处大院。袭击造成数十人死亡,多人受伤。

### 连环爆炸

这5起袭击当天上午几乎同时发生在索北部半自治的索马里兰和邦特兰两省。其中,造成最惨重损失的袭击发生在索马里兰首府哈尔格萨。

目击者说,当天上午10时30分(北京时间15时30分)左右,自杀袭击者在哈尔格萨的联合国开发计划署办公室、埃塞俄比亚驻当地代表机构和索马里兰行政长官办公室门前发动袭击,分别引爆装在三辆汽车上的爆炸装置。

与此同时,邦特兰港口城市巴萨索也遭遇袭击。袭击者开着装有爆炸装置的两辆汽车撞向当地反恐部队两处大院。遭到袭击的反恐部队隶属当地内务部门。

直至29日晚,尚无组织承认对袭击负责。

### 伤亡不少

索马里兰政府发言人伊斯梅尔·阿达尼说,政府方面尚在清点遇难者人数,但可以肯定至少有19人死亡,其中包括索马里兰行政长官达希尔·雷亚莱·卡欣的秘书。卡欣本人安然无恙。

眼下爆炸造成的具体伤亡情况尚不明了,但目击者说,行政长官办公室门前的爆炸造成3人死亡,联合国办公室的爆炸造成2人死亡,埃塞代表机构的爆炸死亡人数最多,至少为20人。眼下索马里官方、联合国方面和埃塞方面都未就此作出证实。

尽管索马里战乱频频,但索马里兰和邦特兰一直较为安宁,商业也比较发达,只在和其他地区接壤的地方时有摩擦事件发生。这次的袭击打破了这两个省的平静。

王丰丰(新华社)

## 国际救援人员 受困刚果(金)

联合国维和部队28日在战事升级的刚果(金)北基武省鲁鲁鲁疏散国际救援人员时遭到当地军民围攻,不得已放弃疏散计划。

联合国驻刚果(金)特派团原本打算疏散在鲁鲁鲁的大约50名国际救援人员。因为当地安全难以保障,联刚特派团28日派出装甲车前往鲁鲁鲁。但联合国秘书长刚果(金)问题特别代表艾伦·多斯说,愤怒的当地居民和政府军士兵围住装甲车,阻止他们离开。混乱中政府军士兵开枪。多斯说,维和人员不得已“作出还击”。

由于行动受阻,联刚特派团放弃了疏散救援人员的计划。救援机构无国界医生组织方面说,未能疏散的外国医护人员眼下被困鲁鲁鲁医院。位于鲁鲁鲁的人道救援机构设施和救援人员住所都遭到暴民攻击和劫掠。

王丰丰(新华社)